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Období kolem data 6. ledna patří v našich končinách už tradičně tříkrálovým obchůzkám.
Nejinak tomu bylo i v úterý 7. ledna, kdy na Západočeskou univerzitu v Plzni dorazila
skupinka dětí z Mateřské školy kardinála Berana, aby vykoledovala příspěvek do Tříkrálové
sbírky. Kampusem ZČU tak zazněly koledy a děti přivítal i sám rektor ZČU Miroslav
Lávička. Jejich návštěvu připomínají nápisy K+M+B 2025.

Malí koledníci koledovali v doprovodu učitelek a vybírali do kasičky Diecézní charity Plzeň. I letos se
jednalo o děti z univerzitní školky, kterou provozuje právě Mateřská škola kardinála Berana Plzeň a
zřizovatelem je Biskupství plzeňské. Navštívily rektorát ZČU a Fakultu elektotechnickou, ve čtvrtek
zamíří ještě na Fakultu pedagogickou Fakultu designu a umění Ladislava Sutnara. Přispět tak budou
moci i další zájemci.

Mateřská škola kardinála Berana má kapacitu 86 dětí na dvou pobočkách, s celkem čtyřmi třídami.
„Naše mateřinka má své hodnoty ukotveny v křesťanských základech v souladu s moderními trendy
předškolního vzdělávání. Na pobočce Bory ve spolupráci se ZČU Plzeň, která poskytuje vybudované
prostory na vysokoškolské koleji, provozujeme jednu křesťanskou třídu a dvě humanitní třídy pro
děti zaměstnanců ZČU," popsala ředitelka MŠ kardinála Berana Petra Mayerová. Pokud mají rodiče
zaměstnaní na ZČU zájem o křesťanské vedení svých dětí, mohou se jejich potomci vzdělávat i ve
třídě křesťanské.

„V prvním lednovém týdnu přinášejí děti z univerzitní školky Boží požehnání do nového roku všem
štědrým dárcům z řad zaměstnanců univerzity. Někteří posluchači mají na oplátku připraven
program, díky kterému se děti mohou seznámit s prostředím fakult," dodala ředitelka školky.

Biskup plzeňské diecéze Tomáš Holub uvedl, že nejde jen o otevření peněženek, ale především o
otevření srdcí. „Lidé přesně vědí, kam jejich příspěvky směřují a mohou tak s důvěrou pomáhat těm,
kteří to potřebují. Abych byl konkrétní, napadá mě teď kupříkladu karlovarská Farní charita, která
letos pořídí z výdělku nový automobil pro pacienty trpící Alzheimerovou chorobou. Peníze budou
použity pro týdenní stacionář v Karlových Varech–Staré Roli," řekl.

Tříkrálová sbírka je dobročinnou akcí, která letos v České republice slaví už 25 let. Obecně má tato
tradice mnohem hlubší historické kořeny. „Koledníci už odpradávna přáli počátkem ledna, kolem
svátku Tří králů, lidem Boží požehnání, šířili poselství milosrdné lásky a žádali o příspěvky na pomoc
lidem v nouzi. Tito králové byli původně mudrci z východu, kteří podle Matoušova evangelia přišli
krátce po narození Ježíše do Betléma a přinesli Božímu synovi vzácné dary: zlato, kadidlo a myrhu.
Prý se možná jmenovali Kašpar, Melichar a Baltazar a mnozí se mylně domnívají, že proto se na
dveřích domů objevuje 6. ledna, na svátek Zjevení Páně neboli Tří králů, nápis psaný svěcenou
křídou K+M+B," vysvětlil ředitel Státního oblastního archivu v Plzni a zároveň vyučující na katedře
historie Fakulty pedagogické ZČU Karel Řeháček.

Tak to ale není: „Podle latinské křesťanské tradice totiž zmíněná písmena znamenají něco úplně
jiného, totiž latinské Christus mansionem benedicat neboli Kristus ať požehná tomuto příbytku. Plusy
mezi písmeny pak představují ve skutečnosti kříže, symboly křesťanské víry. Tříkrálová tradice není
jen definitivním koncem Vánoc, má především hluboký duchovní význam. Je dobře, že si ho
připomíná i moderní společnost," doplnil Řeháček.
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